III. Valyi Gyula Emlékverseny
1996. december 14—15.

VI osztaly

A feladatok szovege utan Ot lehetséges valasz (A, B, C, D ¢és E)
talalhat6, amelyek koziil csak pontosan egy helyes. A helyes valasz
betlijelét a feladatlapokhoz mellékelt kodlap megfeleld négyzetbe kell
tollal beirni. A kodlapon javitott megoldast rossz megoldasnak tekintjiik.
Ha valaki egy feladatra nem ad valaszt, az nem szamit rossz megoldasnak.

1. Hanyszorosa az elso tiz paratlan természetes szam Gsszege az els6 6t
paratlan természetes szam Osszegének?
A1 B2 ()4 (D)5 (E)10

2. Hany fokos sz0get zar be az 6ra két mutatdja fél tizkor?
A)90 (B)100 (C)105 (D)110 (E)115

3. Mennyi a kovetkezo kifejezés értéke?
0,24:2°-0,03+2,5-0,4+3°
(A) 8,5; (B)9,971; (C)10; (D)10,036; (E)2,25

4. David fiizete oldalainak megszamozasahoz 155 szamjegyet
hasznalt fel. Hany lapja van a fiizetnek, ha az oldalak
szamozasat a legelsé oldalon egyessel kezdte?

(A)40 (B)41 (C)76 (D)82 (E)46

5. Az olyan szamokat, amelyeknek értéke visszafelé olvasva
nem valtozik, palindrom szimoknak nevezziik. (pl: ilyen
szam az 1991 is). A honfoglalastol (896-t6]) napjainkig hany
darab palindrom szam talalhat6 az évszamok kozott?

(A)1 (B)10 (C)11 (D)21 (E)30

6. Egy szam 25%-a 20. Mennyi a 10%-a?
(A)0,5 (B)8 (C)40 (D)50 (E)800
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7. Egy 6ra hat masodperc alatt {iti el a hét 6rat. Hany masodperc
alatt iiti el a tizenkét Orat?
A9 B)I10 (O)11 (D)12 (E)13

8. Az aléabbi tortszamok koziil melyik a legnagyobb?
(A) & (B) 2 © 2 (D) 2 (E) 2
8 5 4 5 11

9. Mennyi a szamjegyek 0sszege abban a legnagyobb
haromjegyli paros szamban, amelynek minden szamjegye
egymastol kiilonbozo primszam?

(A)14 (B)15 (C)16 (D)18 (E)21

10. A 65326 x hatjegyli szimban milyen szimjegyet kell irni az x

helyére, hogy a szam oszthato6 legyen 36-tal?
A0 B2 (©O4 D6 (B)8

HAGYOMANYOS FELADATOK
1. Lehet-e egy természetes szam szamjegyeinek szorzata 1996?

2. Az AB és CD egyenesek az O pontban metszik egymast, tigy,
hogy az AOC szdg mértéke haromszorosa a BOC szog
mértékének.

a) Hatarozzatok meg a keletkezett szogek nagysagat!

b) Szerkesszétek meg a BOC szdg potszogét és hatarozzatok
meg a mértékét.

c) Legyenek [OF illetve [OG a BOC valamint a BOD szdgek
szogfelezdi. Milyen helyzetii a két szogfelezo?

d) Legyen [OH az [OF félegyenes ellentétes félegyenese.
Hatarozzuk meg a HOA, HOC és HOG szogek mértékét!
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VII osztaly

A feladatok szovege utan ot lehetséges valasz (A, B, C, D és E)
talalhat6, amelyek koziil csak pontosan egy helyes. A helyes valasz
betlijelét a feladatlapokhoz mellékelt kddlap megfeleld négyzetbe kell
tollal beirni. A kodlapon javitott megoldast rossz megoldasnak tekintjiik.
Ha valaki egy feladatra nem ad vélaszt, az nem szdmit rossz megoldasnak.

1. Az alabbi allitasok koziil melyik a hamis?
(A)A négyzet minden oldala egyenld
(B)Van olyan paralelogramma, amelynek 4tl6i egyenldk
(C)Van olyan paralelogramma, amelynek atloi nem egyenlok
(D)Van olyan rombusz, amelynek szomszédos oldalai merdlegesek
(E)Van olyan trapéz, amelynek minden szoge egyenld

2. Héany olyan szdm van, amelynek abszolut értéke legfeljebb tiz
¢és abszolut értéke egyenld ellentétjével?
A0 B)1 (C)10 (D)11  (E) 20

3. Hany olyan raciondlis szam van, amelynek abszolut értéke
megegyezik 6nmagaval?
(A)nincsilyen (B)1 (C)2 (D)3 (E) végtelen sok

4. Az ABC egyenl6 oldali haromszog oldalainak hossza 3
egység. Felvessziik az AB oldalon a D és CB oldalon az E
pontokat, mindkettdt 1 egységnyi tavolsagra a B ponttol.
Mennyi a keriilete az ADEC négyszdgnek?
(A)6 B)6s (©O)7 (D)7,5 (E)8

5. Az ABC derékszogli haromszogben a C szog mérteke 90° és
az A sz6g mértéke 20° . Ha BD az ABC szog szogfelezbje,
akkor hany fokos a BDC sz6g?

(A) 40° (B)45° (C) 50° (D) 55° (E) 60°

6. Melyik szam ellentétjének abszolut értéke a legnagyobb az
alabbiak koziil?
(A)-72 (B)-38 ©)o (D) 19 (E) 52

28



7. Egy liba meghizlaldsdhoz 12 kg kukorica sziikséges. Hany
kilogrammal t6bb kukorica sziikséges 15 liba hizlalasahoz,
mint tiz liba hizlalasahoz?

(A)60 (B)120 (C)150 (D)180 (E) 300

8. Mennyi a 8-{13—24:[(28+12)—17-2]} kifejezés érteke?
A) — 44 B) - 88

3 46

9. Mennyi azoknak a szamoknak az 6sszege, amelyekre igaz, hogy nem

kisebbek — 100-nal és legfeljebb 100-zal egyenldk?
(A)0  (B)50 (C)100 (D) 150 (E) 200

©0 (D) had (E) 72
28

10. Melyik szdm oszthat6 45-tel
(A) 29467 (B) 43650 (C)51290 (D) 542320 (E) 626345

HAGYOMANYOS FELADATOK

1. Egy foldmiives egy foldparcellan burgonyat termesztett. A mult évihez
viszonyitva ebben az évben 50%-al nagyobb volt a termés és a burgonya
kilogrammjat 20%-al dragabban adtak el, mint tavaly. Hany szézalékkal
volt nagyobb az idén a burgonyabdl szarmazo jovedelme, mint a tavaly?

2. Egy négyszogrol Anna azt mondta, hogy rombusz, Béla hogy trapéz,
Csaba hogy négyzet, Emma hogy paralelogramma. Mit mondhatunk a
négyszogrol, ha tudjuk, hogy a négy allitas koziil egy hamis, harom igaz?

3. Igazoljuk, hogy barmely n természetes szam esetén az
A=2"-5" +1 szam oszthatd harommal!
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VIII. osztaly

1. Az alabbiak koziil melyikkel egyenld az 5x—2(4—x)
kifejezés?
(A) 7x-8 (B)3x-8 (C) 7x-6 (D) 3x-6 (E)4x-8

2. Mennyi a kovetkez6 tort értéke?

l+0,1+i : l+O,1+i

6 15) (6 15
1 1

(0,5 +—O,25] : (0,25—)
3 6

(A): L (B): L (©): 1 (D)7 (E) ‘20i
144 T 7 ' ' 7
3.Haa 3—(x+5)=4 ésa 2x-3(x-4)=7 egyenletek megoldasait
Osszeadjuk, mennyi az igy kapott szam?
(A)-15 (B)-13 (C)-5 (D)-1 (E) 11

4. Egy téglalap keriilete K. Két kiilonb6z6 oldalanak hossza a és b.
Mennyi a b értéke K és a fliggvényében?

(A):Ta (B): K - 2a (C):%(K—a)

D) 2(K —a) &), K228
T2 )

5. Adott a sikban egy P pont. Hany olyan egyenespar
szerkeszthetd ebben a sikban, amelyek parhuzamosak és az
egyik a P—t6l 3 cm, a méasik 2 cm tavolsagra van?

(A)2 (B)4 (©)12 (D)16 (E) végtelen sok

6. Az A-ban derékszoglhh ABC haromszogben a B és C szogek
szdgfelezbi a K pontban metszik egymast. Hany fokos a
BKC/ sz6g?

(A) 100 (B)120 (C)130 (D)135 (E) 145
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7. A triciklitolvajokat rend6rok biciklin iilddzik. Osszesen tiz keréken
gurulnak. Hany triciklit loptak el?
A1 B2 (©)3 (D)4 (E)egyetsem

8. Milyen miiveleti jelet irjunk a * helyére, hogy igaz legyen
13,26_3,
49 21 14
(A) osszeadas (B) kivonas (C) szorzas (D) osztas (E) egyiket sem

9. Hany fokos az a sz6g, amely egyenld a kiegészitd szogének felével?
(A)15 (B)30 (C)60 (D) 120 (E) 180

10. A paralelogramma szomszédos szdgeinek szogfelezéi hany fokos
szOget zarnak be?
(A)45 (B)60 (C)90 (D) 180 (E) 120

HAGYOMANYOS FELADATOK

1. Adottak az 1-x, 2-x, 3-x, ...100-x szamok.
a) Hatarozzuk meg a szorzatukat, ha x=45!
b) Mennyivel egyenld az 6sszegiik, ha x=50,5?

2. Az ABC derékszdgl haromszdgben AD a BC atfogbhoz
tartozd magassag és a C szog mértéke 30° . Mutassuk ki,
hogy az ADB haromszog teriilete az ABC haromszog
tertiletének egynegyede!

3. Az ABC haromszog oldalairdl tudjuk, hogy a+b=10,8 cm és
cta=9,6 cm.
a) Mutassuk ki hogy a haromszog derékszogi!
b) Szamitsuk ki a haromszog kertiletét és teriiletét!
c) A C csucsban a haromszog sikjara emelt merdlegesre
ramérjiikk a CM=2,88 cm hosszu szakaszt. Hatdrozzuk meg az
M pont tavolsagat az AB egyenestol!
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